

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАПТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS  
The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and McG  
Winnipeg, Man., Cana

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

ходять три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

МК XII

Ч. 55 (1418).

СУБОТА, 10 ТРАВНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 10, 1930.

No. 55 (1418).

VOL. XII.

## ПОНАД 40 УБИТИХ У РОЗРУХАХ В ІНДІЇ

### Індійські робітники захопили місто Шолапур у Бомбею

БРИТАНСЬКЕ ВІЙСЬКО І ПОЛІЦІЯ НЕ ВСПИЛИ ЗДАВИТИ РОЗРУХИ. — ШІСТЬ ПОЛІЦІЙНИХ СТАЦІЙ І ПОЛІЦІЙНИЙ СУД СПАЛЕНІ ДО ТЛА.

Помимо гострої цензури, яку наложив британський "робітничий" уряд на всі звідомлення з Індії, де відбувається революційна боротьба індійських мас проти британського імперіалізму, буржуазна телеграфічна агенція Ассоційтед Прес переслала таку депешу з Індії:

ШОЛАПУР, Бомбей, Індія, 8 травня. — Двадцять-сім або більше поліцаїв і тубанців було убитих у розлучливих розрухах, що розпочалися в середу -вечером, і відновилися сьогодні рано й закінчилися в полудне захопленням цього міста прихильниками Магатми Ганді. Місто Шолапур має 120,000 мешканців.

Виступивши проти місцевої влади, що заборонила їх зібрання, імовірні тубанці продовжили боротьбу, яка кинула місто в хаос.

Місцева поліція була безсилна. Резерви горожан (цияті буржуазії), які прилучилися до поліції, виведені були відперті ворогобійниками. Військо, вислане до цього текстального міста, також не могло нічого зробити.

Сьогодні в полудне військової командант вислав аеролет, щоб прислати більше війська. Він заявив, що військо, яке він має до розпорядженості, вже okazałoся невистарчаючим.

Шість поліційних станцій спалено до тла протягом ранку.

Поліційний суд був зметений вогнем і така сама доля спіткала всі склади з алкоголічними напійками.

Очевидно повставші тубанці мають повну контролю в місті, а збройні сили є в дефіциті й дають собі раду, як можуть. Відбувається постійна стрілянина і поліцію поступовно відспирають назад та оточують.

Частина британського полку, що стоїть в Ахмеднагарі, вислано до об'яженого міста.

Розрухи розпочалися вчора, коли робітники проголосили гарталь (страйк) і влаштували парад, а в той сам час пікетовано склади з алкоголічними напійками.

Сьогодні рано відновилися розрухи, коли добровольці Ганді, яким не дали стинати нальмові дерева, що з них видобувають лікер, зударилися з поліцією.

На місце сутинки прибув окружний магістрат, який приказав жорі розійтись. Юрба відмовилася це зробити і поліція почала стріляти.

Ціле місто сьогодні по полудні є в стані хаосу (розуміється, після розуміння буржуазного кореспондента).

Місто Шолапур виробляє шовк і бавовну та має парові предільні і ткальні. Воно є торговельним центром для великої частини оточуючої околиці.

### Безробіття зростає у Вінніпегу

Безробіття у Вінніпегу постійно зростає. Воно більше тепер, як було минулого тижня, й нема виглядів на поліпшення положення в найближчих часах.

Урядники домініяльного бюро праці повідомляють, що тепер є зареєстрованих у бірні більше як 2,300 робітників, а крім цього багато будівельних робітників і тих, що їх праця звязана з будовою, ходять без праці, бо будівельні роботи є дуже незначні, як на що пору року.

Домагання робітників на фарми й до будови доріг значно зменшилися в порівнянні з минулим тижнем.

Розуміється, навіть не всі нефахові робітники є зареєстровані в бюрі праці й число безробітних у теперішній час є надзвичайно велике.

### ВИБУХЛИ РОЗРУХИ ПРОТИ АНГЛІЇ ПОМИМО ЗЕМЛЕТРУСУ

РАНГУН, Бурма, Індія, 7 травня. — З вродостойних жерел повідомляють, що підчас понеділкового землетрусу в старішій порті Пегу було 400 убитих, а в Рангуні більше як 200 убитих і поранених.

Підрахунок жертв відбувається дазі з приверненням комунікацій, яка була вчора перервана. Індійські мешканці міста, яких є більше як 18,000, вважають землетрус карою за арештування Магатми Ганді, провідника індійського руху горожанського непослуху.

Зараз після землетрусу в Рангуні вибухли розрухи, підчас яких індійці зривали з переходячих одні чужинського виробу та назвали його. Полірахонок жертв достаточо здавлив демонстрації, але вони знову відновилися у вівторок рано.

Обчислюють, що в Рангуні було 50 убитих і 204 покалічені.

### ДВА РОБІТНИКИ ВБИТІ У РОЗРУХАХ В ЕСПАНСЬКІЙ СТОЛИЦІ

СТУДЕНТИ ВІВІСИЛИ ЧЕРВОНИЙ ПРАПОР НАД БУДИНКОМ УНІВЕРСИТЕТУ, ЯКИЙ УРЯД ЗАКРИВ.

МАДРИД, Іспанія, 6 травня. — Тут прийшло вчора до сутинки між поліцією а студентами університету, підчас якої пролялася кров і були смертні випадки. Поліція стріляла до жорби студентів і викинула камінням.

Що найменше 40 робітників. Після четверга минулого тижня від четверга минулого тижня за встановленням еспанської республіки, урядовим розпорядком застановлено сьогодні науку на мадрридському університеті й самий університет закрито.

По цім Мадриді розміщено сьогодні сильні поліційні загони, щоб не допустити до дальших розрухів.

### ЧОТИРИ КИТАЙСЬКІ ПРОВІНЦІЇ ПІД ПРАВЛІННЯМ КОМУНІСТІВ

Спеціальна каблетрама до швейцарського "Таймса" з 4 травня повідомляє, що "що найменше чотири провінції є включені під червоним режимом" і що "комуністичні банди набули такої сили в Китаю, що вони становлять тепер дефінітивну загрозу для національного уряду".

Локальні уряди в провінціях Фукіен і Кіансі зрештитували "з огляду на їх неспосібність справитися з ситуацією" у Луңчові, в провінції Кіансі, повстання робітників і селян, що було здавлене безосередньою інтервенцією французьких воздушних сил і військово недоволю, вибухло ново й веде боротьбу з найбільшим ентузіазмом проти всякої реакції, включаючи місіонарів.

Як повідомляє телеграма з Нанкіну до Шангаю, столиця провінції Ангей і міста Тайту та Гуошан у тій провінції були заняті революційними військами 27 квітня.

### В ЛІТІ ВІДБУДУТЬСЯ ЗАГАЛЬНІ ВИБОРИ

ОТТАВА, 7 травня. — Прем'єр Кінг заявив учора в парламенті, що домініяльний парламент буде розв'язаний і в літі відбудуться загальні вибори, правдоподібно в липні. Дата виборів ще не визначена і Кінг відбуває в цій справі наради з консервативним провідником Беннетом та провідником албертійських фермерських послів Гардінсром. Оповіщення дати виборів сподіються на днях.

### ВІЙСЬКО УБИЛО 20 ПОВСТАНЦІВ

ГАНОП, Індо-Китай, 7 травня. — Повстанці під проводом комуністів зробили вчора наїзд на чужинські концесії в околиці Вїн. Поліція й військо заатакували повстанців, 20 з них убили, 25 поранили і 90 зарепитували.

(Індо-Китай є під пануванням французького імперіалізму.)

### ДЕМОНСТРАЦІЇ ПРОТИ ПІЛСУДСЬКОГО

ВАРШАВА, 5-го травня. — В місті Гдані, що є одним з польських портів, відбулася демонстрація студентів проти Пілсудського. Урядові круги й сторонники Пілсудського дуже тим обурені, бо Гданія завжди вважалася прхильним містом до диктатора.

Більше як 800 студентів, що є під впливом народних демократів, влаштували вуличну демонстрацію з протестом проти Пілсудського. Проти них виступили сторонники диктатора, що привело до зав'язаної боротьби на вулицях міста. Три особи тяжко покалічено, а також побито багато студентів та їхніх противників.

### БЕЗРОБІТТЯ В АНГЛІЇ ЗБІЛЬШИЛОСЯ

ЛОНДОН, 2 травня. — Маргарета Боуфід, міністер праці в "робітничим" уряді, у відповіль на запитання в парламенті заявила, що 14 квітня число зареєстрованих безробітних було на 506,765 більше, як того самого дня рік тому.

### ПОМЕР ЧЛЕН Р.З.Т. ТОВ. ДМИТРО ШВАЙКО.

В середу вечером, ідучи до Українського Робітничого Дому у Вінніпегу на лекцію, тов. Дмитро Швайко помер наглою смертю на удар серця. Покійний мав 47 років, з краю приїхав тому 10 років. З рілні тут, а зляється і в старому краю, немає нікого. До організації записався тому два роки і був примірним членом.

Похороном покійного займається заряд відділу РЗТ у Вінніпегу. Похорон відбудеться в суботу 10 травня, в годині 4-й по полудні з погребового заведення Кера, 120 Еделейд евіню.

Прохається членів РЗТ взяти участь.

### Гвейлен оголосив підроблені документи проти СРСР

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ ТА АМТОРГ ПІТНЮЮТЬ НОВУ ПРОВКАЦІЮ ПРОТИ РАД. СОЮЗА. — ДОМАГАЮТЬСЯ РОЗСЛІДЖЕННЯ "ДОКУМЕНТІВ".

Начальник швейцарської поліції Гвейлен опублікував 2 травня в буржуазній пресі фотографії "документів", які нібито мали виказувати, що комуністичний рух у Зауцених Державах є підтримуваний грошми з Радянського Союзу та що ця фінансова "допомога" мала йти через радянське торговельне представництво Амторг у Нью-Йорку.

Центральний Комітет Комуністичної Партії Зауцених Держав негайно видав обширну заяву, в якій напівтитував опубліковані "документи" як підроблені та вказав на прикладі, як неграбно вони сфабриковані.

Петро А. Богданов, голова ради директорів торговельної корпорації Амторг, також заявив у пресі, що "документи" є підроблені, та домагався від Гвейлена, щоб він віддав їх для публічного розслідження.

У своїм листі до Гвейлена голова Амторгу вказав на те, що опублікування "документів" має на меті пошкодити торговлі між Радянським Союзом а Зауц. Державами. Тому він і домагався публічної інвестиції над "документами", щоб виказати їх фальшивість та показати в дійсній світлі Гвейлена й усіх тих, що стоять за ним у цій новій кампанії проти СРСР.

Гвейлен відповів Богданову:

листом, в яким відмовився зіволити на розслідження оригінальних фальшивок, але нічого не казав про "правдивість" мінних документів. Цим він доказав лише, що й сам не вірить у правдивість того, що дав до опублікування в капіталістичній пресі.

"Документи Гвейлена", як їх називають тепер називати, без сумніву були виготовлені російськими білогвардійцями, які вживають всяких способів, щоб пошкодити взаєминням Радянського Союзу з іншими країнами, в цім випадку зі Зауценими Державами. Гвейлен, який веде кампанію проти американської Компарті, втілює, що знайшов "компромітуючі докази" проти невинисних комуністів, і опублікував фальшиві "документи" як правдиві. Тимчасом він скомпромітував ними не комуністів, але сам поліцію в дурні.

Опубліковані Гвейленом документи такі самі, як відомий "Лист Зиновєва", як розголошені свого часу в Америці "документи", що мали виказувати, що американський сенатор Бора дістав від радянського уряду гроші за те, що домагався визнання Радянського Союзу. Всі ці "документи" оказали показати в дійсній світлі Гвейлена й усіх тих, що стоять за ним у цій новій кампанії проти СРСР.

Гвейлен відповів Богданову:

### ВЕЛИКА ПЕРШОТРАВНЕВА ДЕМОНСТРАЦІЯ В НЬЮ ЙОРКУ

Як повідомляє швейцарський "Дейл Воркер", 150,000 робітників у Нью-Йорку вийшли на вулиці міста святкувати Перше Травня. В демонстраційнім поході з Роджерс сквер до Юніон сквер машерувало 25,000 робітників, а решта стояли по боках вулиці і Юніон скверу.

Похід був мило і три четверти довгий. Узброєна поліція не дозволила стоячим з боку робітникам прилучитися до походу. Вона не впустила також величезні маси робітників на Юніон сквер.

Великі першотравневі демонстрації, в яких взяли участь тисячі й десятки тисяч робітників, відбулися також в інших американських містах.

Фашістська демонстрація ветеранів чужоземних воєн, в якій взяли також участь російські білогвардійці і невелика група петлюрівців, була великою невдачею. В поході ветеранів взяло участь не більше як 2,000 осіб. Ця протиробітнича демонстрація відбулася перед першотравневою демонстрацією робітників.

### УВ'ЯЗНЕНИЙ ВИБРАНИЙ МЕЙОРОМ КАЛЬКУТИ

БОМБЕЙ, Індія, 29 квітня. — Хоч в наслідок заведення гострої цензури в пресі нема дальших відомостей про боротьбу індійських мас проти британського правління, проте виявляються деякі менш важні новинки, що мають звязок з кампанією горожанського непослуху. Одною з таких вісток є те, що в Калькуті поновно вибрано Дж. М. Сен-Гунту мейором міста — вже п'ятий раз. Це є немов відпо-

від індійського населення британської влади, яка засудила недавно Сен-Гунту на шість місяців тяжкої в'язниці за "бунт і конспірацію", і він відсидає тепер той присуд.

Велика прегарна картина "ХАТА ДЯДЬКА ТОМИ" висвітається в суботу (сьогодні) вечером в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу. Прийдіть побачити її та привідіть своїх знайомих!

### ДЕВ'ЯТЬ УБИТИХ КОЛО ЧІТТАГОНГУ, А ЧОТИРИ В СІМЛІ

ЧІТТАГОНГ, Бенгаль, Індія, 7 травня. — Чотирох повстанців убито і двоох задовлено підчас сутинки на південнім березі ріки Карнафул, напроти Чіттагонгу, сьогодні ранком. Один поліцай і чотири селяни були також убиті.

Рейд був відбиткою атаку на поліційний арсенал 18 квітня, коли було вбито кількох поліцаїв, між ними британських.

ЛОНДОН, 7-го травня. — З Сімлі повідомляють офіційно, що підчас вчорашніх розрухів було чотирох убитих. У цивільним шпиталі є 96 поранених осіб. До цього числа є додані 18 поранених поліцаїв.

Звідомлення з Делі кажуть, що жінкота, піхота й панцирні автомобілі патрулюють сьогодні місто.

СІМЛА, Індія, 7-го травня. — Офіційно оповіщено сьогодні, що підчас розрухів у Делі у вівторок було двоох убитих і 300 поранених. Десять поранених є в критичнім стані.

КАЛЬКУТА, Індія, 7 травня. — Юрба зробила сьогодні рейд на поліційну станцію в Рамагаті, 45 миль від Калькути, з наміром звільнити добровольців, арештованих залізничною поліцією за напад на продавців газет.

Кілька під-інспекторів, поліцаїв і акційних урядовців були поранені.

Юрба розбила залізні брами, але не встигла піти дазі. 25 осіб арештовано.

### ХАЙБЕРСЬКИЙ ПРОХІД ЗАКРИТИЙ УРЯДОМ

ЛОНДОН, 30 квітня. — Деяка пеша з Лагоре до "Дейл Мейл" каже сьогодні, що відомий Хайберський прохід, найважлива лінія комунікації між Індією та Афганістаном, зівставрантово закритий для подорожуючих.

У форті Джамруд сильний загін британського війська стежить індійський кінець проходу, що лежить 11 миль від Пешавару, сцени розрухів минулого тижня. З офіційних кругів не дають ніякого пояснення про закриття проходу.